



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околна среда и водите – гр.Пазарджик

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в № 509-Н0/2015г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за регион Пазарджик, Клетка 1.

Проверката се осъществи на **19.08.2016 г.** от експерти на РИОСВ-Пазарджик:

1. Таня Апостолова – гл. експерт,
2. инж. Димитър Апостолов, ст. експерт.

Цел на проверката: извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително КР № 509-Н0/2015г.

Обхват на проверката:

Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 509-Н0/2015г. за следните инсталации:

Инсталация, която попада в обхвата на точка 5.4 от Приложение № 4 на ЗООС - Депа, приемащи над 10 т за денонощие отпадъци, или с общ капацитет над 25 000 т, с изключение на депата за инертни отпадъци:

Регионално депо за неопасни отпадъци от регион Пазарджик, включващо:
– Клетка 1

Оператор на инсталацията: Община Пазарджик

Представявана от: Кмет на община Пазарджик - Тодор Попов

Извърши се проверка на:

- място на площадката на депото

и

- по документи на условия от разрешителното, които не са свързани с технически и емисионни показатели, оценка на тяхното съответствие, и условия свързани пряко с работата на инсталацията по условие 2, тъй като същата не е изградена.

Проверени бяха условия свързани със системно управление по околна среда, които се считат за влезли в сила от датата на влизане в сила на разрешителното.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

За инсталацията е издадено Разрешително за строеж № РзС-24/25.07.2014 г. Издаден е Протокол за откриване на строителна площадка на 17.11.2015 г. В момента на площадката се стартира изграждане на долен изолиращ екран. Изградена е административната сграда и сградата на помпена станция. Положени са тръби за ВиК мрежата на площадката.

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното - Инсталацията е в процес на изграждане.

По Условие 3. Обхват – Всички извършени до момента дейности на площадката са съгласно работният проект и няма извършени дейности различни от разрешените с условията на КР.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите: неприложимо към момента на проверката.

По условие № 5. Управление на околната среда – проверени са условия 5.5 и 5.7., същите не са изпълнени.

По условие № 8. Използване на ресурси – Към момента използването на вода на площадката става от помпена станция „Алеко“ на база Разрешително за водовземане от подземни води № 31510250/06.10.2010 г., чрез съществуващи съоръжения. Изградени са водопроводната и канализационната мрежа. Помпена станция също е изградена, но не е оборудвана със съоръжения. Не са монтирани измервателни устройства за отчитане потреблението на вода и електроенергия, поради това условия 8.2.1.1, 8.2.2.1 и 8.2.2.3 не могат да бъдат проверени. На площадка не са налични и не се съхраняват химични вещества и смеси и поради това условия 8.3.4.1. и 8.3.4.1.1, не са проверени.

Във връзка с изпълнение на условие 8.3.4.2, операторът е представил в РИОСВ-Пазарджик актуален план на площадката, в който са означени местата за съхранение на всички опасни химични вещества, използвани като спомагателни материали и горива, описани в комплексното разрешително с вх. № КД-22-2983/31.08.2015 г.

Условия 8.3.4.1.2 и 8.3.5.1. свързани с проверка и документиране резултатите от извършените проверки на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение на спомагателни материали и горива са неприложими към момента на проверката, тъй като все още не са обособени съответните площадки и съоръжения за съхранение.

Констатира се неизпълнение на условия: 8.1.3., 8.1.4.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Условия 9.1, 9.2, 9.6, /с изключение на 9.6.1.2/, с всички подусловия към тях не са приложими към проверка, тъй като към момента на е изградено и не се експлоатира пречиствателно съоръжение за емисии в атмосферата, не е изградена система за отвеждане на образуваните газове от тялото на депото.

Установи се несъответствие по условия: 9.3.2., 9.3.3., 9.4.4, 9.6.2.2., 9.6.2.3.

Изготвен и представен за съгласуване в РИОСВ план за мониторинг на емисиите в атмосферата от изходите на газовите кладенци на площадката, които отвеждат вредни вещества, съобразен с условията на разрешителното – вх. № РД-17-3180/12.08.2016 г.

Към момента няма постъпили оплаквания за миризми в резултат от дейностите, извършвани на площадката.

Извършва се оросяване на площадката от фирмата изпълнител на строителните дейности с цел намаляване неорганизираните емисии на прах.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – Не приложими към момента на проверката са: условия 10.2. и 10.2.2 и подусловията към тях.

Изградени са, но не са въведени в експлоатация водоплътна изгребна яма за битово-фекални отпадъчни води и съоръжение за измиване на гумите на сметовозните автомобили преди въвеждане в експлоатация на инсталацията по Условие 2. Към момента не е изградена оросителната система на депото.

Представен е Договор № 16/05.11.2014 г. за предаване на съдържанието на водоплътната изгребна яма по Условие 10.2.1 за отвеждане и пречистване на отпадъчните води в селищната канализационна система с ВиК оператор.

Констатира се неизпълнение на Условие 10.5.

По условие № 11 – Управление на отпадъците и всички подусловия не са приложими, тъй като инсталацията за обезвреждане на неопасни отпадъци е в процес на изграждане и не е въведена в експлоатация.

По Условие № 12. Шум – Към момента не е извършвано наблюдение на:

- общата звукова мощност на площадката;
- еквивалентните нива на шум в определени точки по границата на площадката;
- еквивалентните нива на шум в мястото на въздействие.

Преди въвеждане в експлоатация ще се проведе мониторинг съгласно условие 12.1.1. и 12.2.1.

Не са изготвени работни инструкции по Условия 12.2.2. и 12.2.3, с това операторът не е изпълнил съответните условия от КР.

По Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване –

Условие 13.1. Мерки за опазване на почвата и подземните води от замърсяване -

Не е констатирано инжектиране, реинжектиране, пряко или непряко отвеждане на приоритетно опасни, приоритетни, опасни и вредни вещества в подземните води и почвите. На определени места по строителната площадка са осигурени достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване в случай на разливи на определени за целта места. /пясък, трици/. Не е установено изграждане и наличие на конструкции, инженерно строителни съоръжения и други, при които да се осъществява или да е възможен контакт с подземните води и почвите и от които същите могат да бъдат замърсени.

До момента не е имало случай на аварии – не е уведомявана Басейнова дирекция. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води. Товаро-разтоварните работи се извършват на определените за целта места.

Във връзка с условията за мониторинг на подземните води – операторът е изпратил писмо до строителната фирма с искане за изграждане на мониторингови пунктове съгласно План за собствен мониторинг, както и съгласно чл. 58, ал. 1, т. 5 от Закона за водите, е уведомявана БДИБР за предстоящите строителни дейности по изграждане на мониторингови пунктове за Регионалното депо.

Операторът е изготвил и съгласувал с БДУВ и ИАОС план за мониторинг на подземни води, съобразен с условията на КР. Издадено съгласувателно писмо от ИАОС с изх. № 611-ПК-1834/16.12.2015 г.

Операторът не е изпълнил следните условия от КР: 13.1.4., 13.1.5., 13.1.6., 13.2.1., 13.3.1.

Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии и случаите на непосредствена заплаха за екологични щети и/или причинени екологични щети – До момента на територията на площадката няма възникнали аварийни ситуации.

Операторът не е изготвил оценка дали към инсталациите/съоръженията са приложими изискванията на глава седма, раздел I за ЗООС, в случай, че на площадката се съхраняват, използват или произвеждат опасни химични вещества, тъй като все още няма информация за вида и количествата на ОХВ, които ще се съхраняват на площадката.

Констатира се неизпълнение по следните условия: 14.2. и 14.3.

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други) – към момента неприложимо, тъй като не са доставени и монтирани пречиствателни съоръжения.

Във връзка с констатираните несъответствия на операторът Община Пазарджик е дадено едно задължително за изпълнение предписание, същото е изпълнено в срок.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Инсталацията по условие 2 е в процес на изграждане, поради което голяма част от условията се считат за неприложими към настоящия етап.

Операторът е започнал подготовка на документите изискващи се с разрешителното и във връзка с прилагане на Система за управление на околната среда (СУОС). За част от документите, които е необходимо да се прилагат от датата на влизане в сила на КР се установи, че не са налични на площадката.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕЛЧЕВ

Директор на РИОСВ Пазарджик

